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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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kgyszak&s&os j -‘j^1 csökkentik aj polgárság terhei, de sokkal rányi iria — a tisztviselők
törvényjavaslatot terjesztett a ! nlTe Zkövetkezmé- : fizetésé/ egyáltalában nem le-
kormány a Ház elé, melyben I !ő választ ad Koránvf »^1 járt volna a felborult hetne többé kifizetni, ha a
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r«ÄärSÄ% I ",,gy SU,y0Sal>"ak '«*** » — ránkX- mtot 7o° 

a kormánynak joga 
oly intézkedésekre, melyek­
nek hatálya arra az időpont­
ra vonatkozik, amikor az ed­
digi rendkívüli felhatalmazás 
érvényét veszti. Ezeket az al­
kotmányjogi aggályokat kí­
vánja eloszlatni a most be­
nyújtott törvényjavaslat, mely 
meghosszabbítván a kormány 
rendkívüli felhatalmazásának 
időtartamát, automatikusan — 
megszerzi távolabbi rendelke­
zéseinek is azt a formai ér­
vényességét, melyet a felme­
rült aggodalmak vitássá tet-

minden nap.

Csütörtök
-- W w

• v •

A rendőrséget, amely a polgárság köz­
nyugalma érdekében lelkiismeretesen 

dolgozik, mindenkinek támogatnia kell
-- mondotta a főispán egy, a mai kisgyülésen elhangzott rendreutasítás

A legutóbbi kisgyülésen kelle- gedélyt be nem szerzik, 
mellen incidens történt egy felszó- A kérelmek tárgyalása során a
,a,üs kapcsán, amely dr. Farkas vija elég széles mederben folyt, mi- 
Béla főispán figyelmét elk- riilte és közben Ónodi Szabó Lajos kisgyü 
amely incidens ma nyert elintézést lési tag is felszólalt és oly kritiká- 
egy rendreutasítás alakjában, amely- val illette a rendőrségnek a rend 
ben Ónodi Szabó Lajos kisgyülési biztosítása és a polgárság érdekei­
tag részesült. védelmében teljesített lelkes

A múltkori kisgyiilés tárgysoroza kásságát, amely egyáltalában tul- 
tán szerepelt két Kossuth utcai ke- haladta meg a jogos kritika szinvo- 
reskedőnek helyfoglalás iránti ké- nalát.
reime, amelynek teljesítéséhez mind- A mai kisgyülési megnyitóban a 
addig nem járulhatott hozzá a kis t főispán kitért 
gyűlés, amíg az érdekelt kereske } előbb a legteljesebb elismerését fe­
dők az előzetes rendőrhatósági en- ) jezte ki a rendőrséggel szemben

van-e

során
mindig tanúsított lelkiismeretes mun­
kásságáért és az elnöki székből, ki­
jelentette, hygy nem tartja megen­
gedhetőnek, bárki is érdemeden kri­
tikát gyakoroljon a rendőrséggel 
szemben, amikor azt minden egyes 
polgárnak támogatnia kötelessége 
— majd pedig közölte, hogy, mivel 
figyelmét elkerülte Ónodi Szabó 
Lajos kijelentése, azért őt elnöki 
jogánál fogva most utólag rendre- 
utasitja.

A főispán szavait helyesléssel 
vette tudomásul a kisgyülés.

tek.
mun-Sajnos, a szóbanforgó két­

ségek csak a formalitásokra 
vonatkozhatnak, a lényeg 
zonban nem vitás. A gazda­
sági helyzet ma épp oly 
lyos, sőt sokkal súlyosabb, 
mint akkor volt, amikor el­
háríthatatlan szükség kény- 
szeritette a törvényhozást, 
hogy rendkívüli felhatalma­
zást adjon a kormánynak al­
kotmányjogi formáktól füg­
getlen, gyors és határozott 
cselekvésre. Arra a rugalmas­
ságra, gyorsaságra, a pilla­
natonként változó helyzethez 
való alkalmazkodásra, aminőt 
a jelen zavaros és bizonyta­
lan eseményei ' megkövetel­
nek, semmiféle "törvényhozás 
nem képes s ha ezt a közvé­
lemény és parlament arány­
iig sokkal kedvezőbb viszo­
nyok között elismerte, termé­
szetes, hogy ma még kevés­
be változtathat véleményt.. A- 
mikor a kormány rendkívüli 
felhatalmazásával élt és kiad­
ta azokat a rendeleteket, me- 
>ek most láttak napvilágot, 
kétségkívül a felmerült és el- 
odazhatatlan szükségnek 
fíedelmeskedett

már jóelőre is igazolást 
e-s felmentést adott cselekvé­
snek az egyébként is 
problematikus formai 
OOKkal szemben.

Hogy valóban szükség volt 
f a,zokra a rendeletekre 
!yek felemelik

a-

su- az incidensre és

Nincs ok az árvíz miatt aggodalmaskodni - a 
védgátak rendben vannak - mondotta az alispán 

a közigazgatási bizottság mai ülésén
az Ármentesitő Társulat személyzetének

A közigazgatási bizottság ülését Ságnak. Ezúttal hálával és 
pontosan tiz órakor nyitotta meg 
dr Farkas

Általános elismerés
köszö­

nettel emlékezem meg a m. kir. 
Béla főispán és első kormánynak a vármegye és a vár- 

tárgyként az alispán ismertette az 1 
elmúlt hóról szóló jelentését, amely 
nek főbb részeit az alábbiakban

vonatkozik, hogy a vármegyei költ­
ségvetésben a városokat és közsé­
geket terhelő szükségletekre újra 
felél led á vármegyének az önálló­

kivetett vármegyei pótadó kiro­
vás! joga, vagyis az eddigi kirótt 
hozzájárulások megszűnnek és a 
városi és községi költségvetésekből 
töröltetnek, viszont külön várme­
gyei pótadó irattatik elő és egysé­
ges kezelés alá kerül

megyei székhely érdekeit előtérbe 
helyező ezen intézkedéséről, egy­
ben pedig e helyről is üdvözlöm az 
uj és most már önálló hatáskörrel 
biró hivatalt és azon biztos vára­
kozásomnak adok kifejezést, hogy 
a szentesi államépitészeti hivatal uj 
szervezetében még fokozottabb si­
kerrel és eredménnyel fog működ­
ni a törvényhatóság közlekedési vi­
szonyainak javításán és egy oly 
fejlett úthálózat kiépítésén, amely a 
vármegye mezőgazdaságának és 
közlekedő közönségének elsőrendű 
érdeke.

au

adjuk :
A Kereskedelemügyi miniszter ur 

114.803—1932. sz. leirata szerint a 
szentesi államépitészeti kirend. hiva­
tallá való megszervezése megtörtént 
oly módon, hogy az eddig fennálott 
szegedi államépitészeti hivatal ügy­
köre a szentesi hivatal ügykörébe 
beolvasztatott, úgy hogy ezen át 
szervezés folytán a szegedi hivatal 
megszűnik és a szentesi hivatal 
eddiginél nagyobb működési terű 
lettel és nagyobb létszámmal fog 
működni. [Az átszervezés hatálya 
1932. évi Julius hó 1 tői kezdődő­
kig lép életbe. Az átszervezés kö­
zelebbi részleteiről külön jelentést 
fogok tenni a Közigazgatási Bízott

az állami 
adóval és egyéb egységes kezelés 
alá tartozó közszolgáltatásokkal. Az 
uj rendszer tehát a vármegyei
szükségleteket függetleníti a városi 
és községi költségvetésektől és tel­
jesen külön kezelés alá utalja. Ez 
jelentékeny tehermentesítést jelent a 

A vármegye háztartását és a me- városok és községek 
gyei városok és a községek költ- ! ügyeinek intézésénél, másrészt elő- 
ségvetéseit is igen közelről érintő nyös a vármegye háztartására is, 
és nagy jelentőségű kormányrendé- raert ,nost '»ár a bevételek arányá-
lqUelMDtEmse£m mi1llV1Óbm! 18l0~ ban a vármegyei Pótadó automati- 
Ud_ M. h. szám alatt, mely arra kusau beszállittatik

en-
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ja és h miniszterelnök a következő­
ket mondotta: •

— A beterjesztet ^javaslatot, — 
eltekintve minden aggodalomtól, — 
vagy vitás kérdéstől, amely felme­
rült, — mindenképpen beterjesztet­
tem volna. Nekem az a tervem, 
hogy a költségvetés utáni időben 
az összeférhetetlenségi törvényja­
vaslatot kívánom letárgyaltatni. Ha 
a most benyújtott javaslatomat csak 
a költségvetés után nyújtom be, na­
gyon eltolódik a parlamenti tárgya­
lás. Ha csak ezután a javaslat után 
kerülne sor az összeférhetetlenségi 
javaslatra, akkor ez utóbbinak tár­
gyalása, azt hiszem még augusztus­
ra is kihúzódott volna. Amig a költ­
ségvetést a pénzügyi bizottság tár­
gyalja, a Ház plénumában ezt a ja- 

i vaslatot letárgyalhatjuk. Időn verés

— Nekem nem sok tennivalóm 
az • (mondottakhoz, azonban 

közlöm, hogy tegnap délután dr Ci- 
catricis Lajossal,
Társulat elnökevei és Novobáczky 
Rezső főmérnökkel megtekintettem 
a védgatakat Szentestől Makóig és 
mondhatom, hogy tapasztalataim — 
nagyban m. gnyugtattak, mert azt 
láttam, hogy az árvizes területeken 

f. g> el mezeit hadsereg végzi 
munkáját. Közvetlen veszély nem 
fenyegeti a tiszamenti részeket, bár 
lehet, hogy az 1919-es vizszint ma­
gasságot is el fogja hagyni a Tisza, 
de megállapítottam, hogy a bizton­
ság mindenütt a legteljesebb s e- 
zert azokat, akik e nagy munká­
nak részesei, csak a legnagyobb

fog elmaradni fáradozásaik 
folytan, m nyert a főispán urakat 
a v -i ui- g 
és kös/önete Öled

zelés keretében megállapított szá- t nem
vanzalék arányában.

Ugyanilyen kormányrendelet ki 
mondja a megyei városok hozzája 
rulási kötelezettségét a vármegyei 
egységes nyugdíj alap terheihez, és 
pedig oly módon, hogy a hozzaja 
rulás mértékét a vármegyei köz

illetményei,

közönségének > hnlaja
az Ármentesitő

j I nté-él eg\ hangn-Az is,, oi
lag tudomásul ék

Dr C-ser.ö Karoly a i |>an zu tán 
s/óloti a Tis/ I és m Uékfolx óinak 
ár d i'.iróy majd szamsz rü ada­
tokkal kunuia'ta, hogy egyá Itala bán

ponti alkalmazottak 
másfelől a vármegyei nem központi 
alkalmazottak és a .községi a lkai 
mázolták nyugdíjba beszámítható 
illetményeinek aránya szerint kell 
megállapítani. Ezen rendelkezés a 
községekre jelent jelentékeny köny 
nyitést az eddigi igen súlyos nyug­
díj terhekkel szemben, viszu t a 
megyei városokra uj terhet ir • lő.

A szóban levő kormányrendelet 
harmadik igen fontos újítása az, 
hogy az eddig vármegyei kezelés 
alatt álló „Községi alkalmazottak 
fizetési alapja“ folyó hó 1-ével meg 
szűnt és most már a községek al­
kalmazottaikat közvetlenül tartoz­
nak fizetni, egyúttal pedig a várm

„Községi segélyezési alap“-ot fel ezut n:

Ár- egyni ne- ok aggod lomra, az 
mentési‘ő Társulat 
huzgósággal végzi a 
rendki\ u foni"s teendőket és ezen

gfonlosabb, a

legnagyobb 
r< a hí ram ló

mifelül
védg ak teljesen rendben v innak.

Az alisiniv jelentés elismerő sza­
vakat hoz az Ármentesitő Társulat

eg

tisztikara, személyzete és munkásai 
részére és ezeket az elism rő sza­
vakat dr C catricis Lajos köszönte 
meg é- rámutatott arra. hogy még 
. legkisebb munkás is mily öntu 
dallal és kötelességtudással végzi 

; most munkáját.

elismerés illeti.
De meg kell emlékezni arról is, 

hogy nem csak a Tisza bal, hanem | szempontjából illesztettem be tehát 
a Tisza jobb partján is megfelelő J ezt a javaslatot a Ház munkarend- 

a védekezés, igy tehát Csongrád j jébe. 
vármegye földje és lakossága nincs 
az árvízveszélynek kitéve.

— Az adórendeletek kiadását az
tette sürgőssé, hogy a rendeletek­
ben foglalt intézkedések a költség- 
vetés szerves részét képezik. Vagy 
törvénnyel vagy törvénypótló ren­
delettel kellett azokat az intézkedé­
seket alátámasztani, amelyeket az 
uj költségvetés összeállításánál szem 
előtt kellett tartani.

Ha az egész komplekszumot az 
apropriációs törvénybe vettük Evői­

be, úgy ez annyira elnyújtotta 
volna a vitát, hogy nem lett volna 
elég idő a költségvetés megajánlá­
sára és exlexbe kerültünk volna, 
már pedig ennek elkerülése egye­
temes érdek.

— A tisztviselői illetmény csök­
kentéséről szóló ‘rendeletet is ki 
fogjuk adni és tisztán technikai okok­
ból nem jelent még az meg. A 
költségvetés összeállításánál a rea­
litásokra fektettük a fősulyt. Ezt a 
célt elértük. Sajnos, olyan eszkö­
zökkel kellett ezt elérni, amelyek­
kel nem lehetek megelégedve, de a 
kénytelen szükség parancsolólag 
irta elő, hogy ezeket az eszközöket 

; is igénybe vegyük. — Igyekeztünk 
minden más eszközt kimeríteni és 
legutoljára nyúltunk csak, végszük­
ségből u köztisztviselők illetményei­
hez.

Dr Farkas Béla főispán szólalt-

gye
köteles létesíteni abból a célból, 
hogy ezen alapból a nehéz hely 
zetben levő községek segélyben ré­
szesíthetők legyenek. Ezen segélye 
zési alap javára a rendelet átenge­
di a községekben befolyó házadó 
heted részét, ezenkívül az eddigi 
községi fizetési alap követelései is 

segélyezési alapot illetik.
A vármegye területén a téli in- 

ségakciók most már fokozatosan 
megszűnnek, emellett azonban a 
közigazgatási hatóságok igyekez , 
nek a tavaszi idő bekövetkeztével

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a Kaszinó
_______________________  nyilvános vendéglőjében a nap bármely

meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt 
árak. — Ahonenseket elő jegyzek. — Szives pártfogást kér

szakában

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

na

A főispán a sajátjából ezer 
pengőt adományozott a me­

gyei személyautó költségeire

a

többletkörülbelül ezer pengő 
költséget jelent az átcserélés.

Bejelentette az alispán azt is. 
hogy az 1000 pengő költség a 

háztartását egyáltalá-

A megyei kisgyülés még az 
elmúlt évben — a költségvetés 
tárgyalása kapcsán — elhatároz­
ta, hogy a nem éppen jókarban 
levő és nagy üzemköltséggel iáró 
személyautót egy olcsóbb iizernü

mennél több munkaalkalomról gon­
doskodni a munkanélküli munkások 
részére akiknek a helyzetén a ta
vaszi mezőgazdasági munkák meg 
kezdése is most már jelentékenyen 
fog könnyíteni. Az eddigi tárgyalá­
sok eredményéhez képest jelentős személyautóra kicseréli s a kicse- 
földmunkák is kerülnek a tavasz 
folyamán végrehajtás alá, *és pedig 
útépítési földmunka, utfásitási mun­
ka, főként pedig társulati munkák, 
amelyeknél a munkások szép szám­
mal fognak keresethez jutni E he­
lyen is a legteljesebb elismeréssel 
emlékezem meg a Körös Tisza-Ma­
rosi Ármentesitő Társulatról és an-

varmegye 
bán nem érinti, mert ezt az ösz- 
szeget dr Farkas Béla főispán a 
sajátjából már fedezte is, 
lyért a megye közönségének ne­
vében most hálás

ame-rélés lebonyolítását dr Csergő 
Károly alispánra bízta.

Az alispán a mai kisgyülésen 
számolt be a személyautó kicse-

köszönetet
mond.

A kisgyülés tagjai általános 
örömmel hallgatták az alispán 
bejelentését és lelkesen megélje­
nezték a tekintélyes anyagi áldo­
zatra kész főispánt.

rélésének lebonyolításáról és be­
jelentette, hogy sikerült egy ki­
sebb költséggel járó személyko­
csit szereznie a jelenleg meglevő 
ellenében, úgy azonban, hogy

nak buzgó és nagy szociális ‘érzék­
kel biró vezetőségéről, elsősorban 
pedig dr Cicatricis Lajos társulati 
elnök ur Öméltóságáról, aki a leg­
nagyobb megértéssel és áldozat- 
készséggel siet a szűkölködő mun­
kás családok segítségére oly mó 
dón, hogy mennél több társulati 
munka megindításához igyekezik a 
szükséges előfeltételeket és anyagi 
eszközöket biztosítani.

E fontos cél érdekében úgy a 
vármegyei Főispán ur Öméltósága, 
mint Békésvármegye főispánja is 
ismételten és együttesen közbenjár­
tak a ni. kir. kormánynál a Körös 
Tisza-Marosi Társulat megfelelő ál 
lami támogatáshoz juttatása érdeké 
ben s remélhető, hogy az eredmény

qes»•**■■■*■ s»ee»e%seeea

TudományosFontos fejlemények várhatók a dunai 
államok ügyében M0ZGÓSZ1NHÁZ

ségeinek megoldását inkább valami 
általános, nem pedig helyi jellegű 
csoportosulásban fogják keresni. Ez 
volt Briand Európa bizottsági kér­
désére adott angol válasz alapelve 
is. A Daily Mail úgy tudja, hogy 
lm Görögország nem kap e hét vé­
géig Segítséget, kénytelen lesz fize- 

; léseit beszüntetni. 'Egyéb országok 
is ellenzik a dunai kérdés megvizs­
gálásának a Tanács által való el­
halasztását. A közeli napokban úgy 
látszik fontos fejlemények várhatók.

Bulgária, Görögország, Lengyel- i 
ország és Svájc is szándékoznak a 
dunai föderációba való felvételüket 
kérni, hivatkozással a dunai álla­
mokkal folytatott élénk kereskedel­
mi összeköttetéseikre. Angol körök 
nézete szerint az idevonatkozó — 
megbeszélések ujrafelvétele alig 
várható Mac Donald és Brüning — 
genfi találkozása előtt, körülbelül 
két hét múlva. ValósziIliinek lát­
szik, hogy a dunai államok nehéz

Csütörtökön 6 órakor mér­
sékelt, fél 9 órakor rendes 

belyárakkal :

A táncos 
huszár

Zenei vígjáték
Főszerepben : Verebes Er­

nő, Grell Theimer és 
Oscar Karlweiss, a

..Szivek szimfóniája“ 
főszereplője

Nóta, tánc, szerelem, muzsika. 
6---- SS---- 55

Paramount Híradó 

Fox Híradó
és Bimbó, mint detek­

tív (Trilkk-lriím)

Károlyi miniszterelnök :
A kényfehsi sztSksén parancsolólag 

Írja éld a mostani eszközök 
igénybevételéi

;* Ha elegáns és olcsó ci- jj 
í; pót akar r.4.
” megrendelésre

vagy ké­
szen

•ö
SS Károlyi Gyula gróf miniszterei- < ellenzéki oldalról azt a magyaráza­

tlök beterjesztette a rendkívüli fel- tot fűzték, hogy az adórendeletek- 
liatalmazás meghosszabbításáról szó

A mostani

IS■ o
lí kel kapcsolatban felmerült alkot­

mányjogi aggályok késztették a mi­
niszterelnököt a javaslat sürgős he 
terjesztésére. A javaslat benyújtó 
sával kapcsolatban kérdést intéztek

II
•»

mm ló törvényjavaslatot, 
gazdasági és pénzügyi helyzet ;tette 
szükségessé, hogy a kormány a tör­
vényben biztosított felhatalmazással

s; bizalommal forduljon
Mohiiár Sándor

„ divalcipi.szbez
Sí Kossuth-utca 15. Tary ház.

ild, esetleg kct 
holdas darabok-

pdadó Zalotán 10 
Ci részben, 4- és

, . . . . . n . ... . ... . bán. 35 hold tanyával Derekegyhazu
a jövőben is élhessen. A miniszter- \ Károlyi Gyula gróf miniszterelnök- j a|a(t £r(ckezni leh'et ßr Harucker-ut-
eliiök állal beterjesztett javaslathoz \ liöz, hogy mi a kormány álláspont- j ca 28 sz.
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Nem állítják vissza a szegedi vonalon a 
háló és étkező kocsikat

Gyenge áradás a Tisza alsófolyásán, 
a Maroson apadás, a Körösön csak 

Szarvasnál és Szentmártonnál van 
egy kevés áradás

kereskedelmi és iparkamara f uot nem éri el. Úgy a háló és ét- 
tagjai köréből érkezett felszóllalá- ) kezőkocsijáratok beszüntetése azon- 
sok alapján az iránt kereste meg 

kereskedelemügyi minisztert,
Nemzetközi Hálókocsitársa

hali a Máv .ra nézve is parancsoló 
szükség gyanánt merült fel, mert a 
vasul a kocsik vontatásáért száza

Nem alakult árvízvédelmi bizottság, csak a társulati 
érdekeltség árvédelmi megbízottai léptek akcióba
Az elmúlt napok folyamán a S A szentesi sajtó egy részében 

Tisza és mellékfolyóinak áradása ( oly hírek láttak napvilágot, mint- 
észrevehető csökkenést mutatnak. ( ha a város, illetve a törvényha- 
Szerdán a Tisza Vásárosnamény- X lóság árvízvédelmi bizottságot 
nál: 4 22 m., Tokajnál 8*11 m., > alakított volna és árvízvédelmi 
Tiszafürednél: 7‘37 m., Szolnok- ( biztosokat rendszeresített az ár­
nál : 8*16 m., Csongrádnál: 8"59 k viz által fenyegetett területek bíz­
ni., Kuczorinát: 8 98 m.. Mind- X tositására. Az ármentesitő társu- 
szentnél : 9 20 m., Porgánynál : latnál, valamint a városi hatósá- 
9 53 m., a Marostorkolatnál: golmál utána jártunk a hir való-
9 49 tn,, Szegeden : 9T7 m. C diságának és a következő felvi- 

A Tisza Tokajnál és feljebb ) lágositást nyertük illetékes helyen:
— Az árvízvédelmi megbí­

zottak, ellentétben a sajtó egy 
A Hármas- Körösön a helyzet C részében megjelent hírekkel, nem 

| kielégítő. Gyomáti a Hármas-Kő- X a közigazgatás szervei, hanem a 
rös: 6 98 m. szerdán délben, i társulati árvédelmi szabályzat 88. 
Gyenge áradás mutatkozik még \ §-a értelmében az érdekeltség kö- 
Szarvasnál és Kunszentmártonnál, 
ami a Tisza visszahatásának tu- 

polgármesteri iktatóba adta be s a lajdonítható.
polgármester fog határozni. A bea- A Maros apad. A Maros Ma­
dott felehbezésnek az eredménye, kónál: 5 44 rn., Fehérháznál:

4'76 m.
Kedden délben a Körös-Tisza- 

Marosi Ármentesitő Társulat el­
nöke, Cicatricis Lajos dr felsőházi 
tag, alsótakáchi Farkas Béla dr 
■főispán társaságában személye­
sen járta be Bökénytői le egészen 
a Marosig az ármentesitő társulat 
védett területeit s a helyzetet 
mindenütt kielégítőnek találták.
Az ármentesitő társulat mindenütt 
a legteljesebb körültekintéssel 
járt el a foganatosított intézkedé­
sek tekintetében s ahol szükség 
volt, mindenütt kellő időben ér­
vényesítette kivételes intézkedé­
seit.

a
hogy a
sagot szerződése értelmem n köte- lékos részesedési kap, ez a száza­
léké a szegedi vonalon az ét ki zó lékos részesedés pedig úgy az étké­
ig hálókocsijáraiok fenntartásara ző , mint a hálókocsiknál távolról

sem fedezte a Máv. tényleges ki- 
hogy a kérelemnek $ adásait. Kilátásba helyezte azon­

ban a miniszter, hogy amennyiben

\ miniszter válaszában közölte a 
kamarával,

lehet eleget, meri a Máv naknem
a4iá!ókocsitársasága való szerződése ^ az utasforgalom általánoosságban 
értelmében a társ Ságnak jogában 
mindazokon a \onalnko» a hálóko­
csi szolgálatot beszüntetni, amelye

emelkedni fog, ér remélni lehet 
ezen a réven a hálló és étkezőko­
csik jobb kihasználása is, intéz­
kedni fog ezeknek visszaállítása 
iránt.ken menetenként az ötös ulasátla-

Beérkezelf ar# első fellebbezés az 
ipartestületi közgyűlés hatá­

rozatai ellen

apad, Tiszafüreden és alatta még 
árad.

Amint ismeretes, kőt héttel eze- ' ipartestületi elnök igen alapos in­
dokokkal alátámasztva ma megfel­
lebbezte.

A fellebbezést Budai Bálint a

lőtt nagy zajban lefolyt ipartestü­
leti közgyűlés leszállította a jegyző 
fizetését, megszüntette a kontárbiz­
tosi állást, és leszavazta az elnök- 

az olcsó kamatozású

réből kinevezett oly érdekeltségi 
tagok, kik a társulati árvédelmi 
szabályzat 12. §-ban megjelölt 
vízállások bekövetkeztével a tár­ség által 

iparos kölcsön felvételére irányuló sulati szakaszmérnökök és főmér­
nökök felhívására a védőtöltésre, 
a gátőrházakba kivonulnak s ott 
mindazokat a teendőket végzik, 
amelyeket az árvédelmi szabály­
zat 87. §-a előír, illetve amely 
teendőkkel a szakaszfömérnökők 
által megbizatnak. Az árvé­
delmi szabályzat 12. § bán előirt 
vízállások: a Tiszán Mindszent­
nél 8'50 m. A Kettős-Körösön 
Békésnél 7 00 m. A Hármas-Kö­
rösön Szarvasnál : 7 50 ni. és a 
Maroson Makónál: 5 00 ni. Mi­
után ez a vízállás mindezen pon­
tokon bekövetkezett, ez tette 
szükségessé az árvédelmi megbí­
zottak kiküldését.

javaslatot.
A határozatokat — amelyek az lószinüleg az Ipsrtestület uj köz- 

ellenzék túlkapásainak az erednie gyűlést fog tartani, 
nyei voltak — Budai Bálint volt ’

illetőleg a sorsa kétségtelon s va-

Ä lopáséit egész sorozatát 
derítette ki a rendőrség

miket lopott el egy gazdasági cseléd egy év
leforgása alatt

A múlt év tavaszának kezdete pott a Deák Ferenc utcában.
A múlt év decemberében a vil-óta úgyszólván hetenként számol­

tunk be arról, hogy ismeretlen lanytelep mellett egy majori ko- 
egyének hol itt, hol pedig más 
helyeken lopnak, azonban a (ol­
vadásnak elkövt tőit mitidezideig 
nem sikerült kézrekeriteni.

csiról egy tarisznyát emelt el, 
amelyben szalvéta volt. Decem­
ber 30-án Rúzs Molnár Imre ko­
csijáról garabolyt lopott, amely­
ben öt ing, két pruszlik és pót­
kávé volt. Ugyancsak aznap is­
mét a Honvéd utcában működött 
egyik kocsiról lelopta az ostort.

A nyár folyamán a tiszai stran­
don egyik férfi ruhájából az ezüst 
órát lopta ki. Ugyancsak decem­
berben a Jólaki-csárda közelében 
haladó kocsiról zsákot lopott. — 
Szintén decemberben a csongrádi 
vásár napján egy kocsiról egy 
hordót, egy keményszáru csizmát, 
a Gólyaféle tanyából tyúkot, — 

l ugyanakkor a Jókai és Kunszent- 
A gazdasági cselédről kitűnt, i mártom utón haladó kocsiról ke-

notorius [ nyeret. ugyanakkor egy kocsiról 
egy csomagot, miben hurka, kol-

Ingyen telkei és tizenkétezer pengő 
pénzbeli hozzájárulást ad a város a 
kurcai strandfürdő megépítéséhez

A rendőrségnek már régóta tu­
domására jutott, hogy Zilcsák 
Mihály, Kurcaparti utca 10 szám 
alatt lakó foglalkozásnélküli gaz­
dasági cseléd kereset nélkül is 
fenn tudja magát tartani és álta­
lánosságban véve elég tűrhető vi­
szonyok között van.

Előbb csak bizalmas utón in­
dult meg a nyomozás, majd ami­
kor az adatok tömege került nyil­
vánosságra, Zilcsákot beidézték a 
rendőrségre s ott vallatni kezd-

Ezt javasolja a pénzügyi és háztartási bizottság
A városi közgyűlés pénzügyi és 

háztartási bizottsága ma délelőtt 
tiz órakor ülést tartott dr. Négy esi 
Imre polgármester elnöklete mel­
lett, hogy előkészítse a pénzügyi 
vonatkozású ügyeket a pénteken 
tartandó közgyűlésre.

A város kölcsöneivel kapcsolat­
ban előterjesztett polgármesteri ja­
vaslatokat magáévá tette a bizott­
ság.

folyt a vita, általánosságban igen 
csak minden egyes tag a strand­
fürdő megépítése mellett szólalt fel, 
majd pedig a bizottság kimondotta, 
hogy a szükséges terüMet átengedi 
5 000 pengő értékű részvény elle­
nében és továbbá a város lejegyzi 
részvényben azt a 12.000 pengő 
összeget, amelyet évekkel ezelőtt az 
autóbusz üzem felállítás! költségeire 
szántak.

ték.

hogy egy év óta igazi 
tolvaj itt Szentesen, aki minden 
megfogható tárgyat magáhozvett, \ bász és pogácsa volt. Pár nappal 
volt az bármiféle, élelmiszer. — $

Kikötötte azonban a bizottság azt 
is, hogy abban az esetben, ha bár­
melyik részvényes a részvényét el­
adná, akkor az eladásra kerülő 
részvényekre az elővételi jog a vá­
rost illeti meg.

Ezek után foglalkoztak a szentesi 
sportegyesiiletek azon kérelmével, 
hogy a város engedjen át megfelelő 
területet ötezer pengő értékű rész­
vény ellenében az építendő strand­
fürdő céljaira.

A javaslat körül széles mederben

később egv Kunszcntmárton felé 
haladó kocsiról Két gyermek ka­
bátot lopott. A Mikecz utca sar­
kán szintén kocsiról két liter bort.

zsebóra, zsák é» más.
A rendőrségi kikérdezés alkal­

mából Zilcsák elmondotta, hogy a
múlt év október havában a Hon- \ Ekkor akart ellopni egy 25 literes 
véd utca sarkán egy kocsiról ló­
pokrócot lopott, majd pár nappal 
később ugyancsak lópokrócot lo-

iiveget is, d^ az nem sikerült.
A rendőrség úgyszólván az 

összes bűnjeleket megtolálta. Három újabb indítvány, illetőleg 
interpelláció érkezett a pénteki

közgyűlésreEgyik szegvári faiskolából pajzsíe- 
íüvt 1 megfertőzött gyümölcsfákkal 

árasztották el Csongrádot
gyümölcsfát vittek Csongrádi-«, a- | 
melyből már eddig száz darabot ér­
tékesítettek és elhelyeztek.

Ma délelőtt egy interpellációt és X rők munkáját csakis [a háztulajdo- 
két indítványt njujtotlak be az ik- j nos, vagy annak • meghatalmazottja 
tató hivatalba. { igazolhatja. Az ilyen igazolás hiá­

nyában a háztulajdonos megtagad- 
hatja a seprési dij kifizetését.

Dr Csergő Károly alispán a mai 
közigazgatási bizottsági ülésen meg­
emlékezett azokról az intézkedé­
sekről, amelyeket a megye terü­
letén tettek a szinte ijesztő arányo­
kat öltött pajzstetii veszedelem el-

Kálai Pál Imre azért interpellál, 
hogy miért nem építik már a hajó­
állomáshoz vezető műutat.

Vfcjda Imre és társai a közmun­
kák megindítását sürgetik, inig Bul­
la Imre indítványt adott be arravo- 
natkozólag, hogy a képviselőtestü­
let mondja ki, hogy a kéménysep-

piadó Derekegyházoldalon 30 holdas 
jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingat­

laniroda ad.

A legerőteljesebb nyomozás in­
dult meg, hogy kik veitek a fából 
a még el nem adott 370 drb. gyü­
mölcsfát elégették s a szegvári fa­
iskolát lezárták.

Az alispán intézkedését tudomá-

len. t -pendíts babahintőpor, úgy gyer- 
| inekeknek, mint felnőtteknek 
' kiváló száritó, bőrpuhító. Kaphat* 

minden szentesi patikában.

Általános megdöbbenéssel talúlko 
z°h az alispánnak az a bejelenté­
se, hogy egyik szegvári faiskolá- 
bői 47(i drb. paizstetii vei fertőzött sulvette a kisgyűKs.

i

1932 április 14 ALFÖLDI FKISS U4&AG 3i

ző-

jne-
tet-
em,
ben
yja-
Ha
sak
na-

kya-
ptán
Légi
tár-
tus-
Löit-

tár-
ja-

erés
Lhát
BQd-

az
tek-
ség-
hgy
ren-
edé-

az
fezem

az
pol­
totta
pina
Lnlá-
plna,
kye-

bsök- 
p ki 
hkok-

r Area- 
Izt a 
Lzkö- 
lyek- 
de a 

lólag
Löket
etünk 
i és 
szűk­
ül vei-

Z

ér­
ti

S

r-
!8

ka.

<>

k-

J
két4

rabok-
gyháza
ter-ut-

.

■<r

X.

X

'

ú

%-

y

i% p-
'

iit
iM

íH13»
:

m
i

• 
)



Munkácsi u. 
2142

l/itüno tejet 
házhoz

1. szám.

oldást, akár az amerikai főiskolai 
megoldást vagy esetleg egy ezek­
hez hasonló harmadik eljárást 
választottuk volna 10 év előtt.

ileszkedik e csupa derű operettbe. 
A katonavilág gondatlansága, a — 
szivek lohbanása, nótás mutatása a 
hangulat mesteri képévé avatják e 
kitűnő zenés vígjátékot, melyről 
csak kedv set és szépet mondha­
tunk. A kisérő műsor változatos és 
és érd kés. az előadás 6 órakor 
mérsékel' helyárakkal indul.

HÍREINK
Legutóbbi hivatalos tér 

ményárak a budapesti tózs 
dón. Tiszavidéki buza77 es 12 85. 
80 as 1410. Takarmányárpa I. 1675 
1700. Zab I. 21 60—22 -50. Tengeri 
tiszavidéki 1640—1650.

ma már egy olyan szervezettel 
rendelkeznénk, amely feltétlenül 
megjavította volna a gazdatársa- (
dalom helyzetét. Nem akarok 
irreális becsléseket végezni, de '■
már a termelésnek egy 10 szá­
zalékos megjavítása nagy előnyt 
jelentene. Nem mindegy, hogy 
évenkint 50—60 millió pengő ér­

állapotáról az elmúlt hónapra vo- len szolgalatot tesz azaltal, hogy a télikéi kevesebbet, 
natkozólag. Ebben a jelenté^.m béltartalmat kíméletesen távolítja termelünk !
foglaltatik az is, hogy a földmive el. Tudom nívós tapasztalatok két- Egyáltalán nem jó gondolni

ségtflenné tették, hogy a Ferenc <'irra, hogy hogy alakulhatott vol- 
Józsvf \i/. számos féloldali hü na gazdasági helyzetünk, ha ide- 
désben f- kvő betegnél is megtette jekorán ráeszméltünk volna arra,
a kellő ludast s igv nagy megköny- hogy mi a teendő ! Korántsem
nyebbülé.-t okozott. A Ferenc Jó állitom, hogy én ezt mind előre 
zsel kos-rűviz gyógyszertárakban, láttam, vagy tudtam, hogy mi a 
drogériákban és íüszerüzletekben teendő, de azért mégis érdekes

egy kissé elkalandozni a fantázia 
világában. Igaz, hogy már evvel 
jóvá nem tehetjök a múltat, de 
talán segit a jövőben ! A lap egy 
másik részében azt állítjuk, hogy 
körülbelül 5 millió pengőt tett ki 
a szükségtelen külföldi árubeho­
zatal értéke.

Szegvár ötezer pengő ál­
lamsegélyt kapott. A gazda 
sági felügyelő ma délelőtt beszá 
molt a vármegye mezőgazdasagi

Agy és szivérelmeszese- 
désben szenvedő egyének 
nek természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüviz meglmcsülhetet-

többetvagy

fésügyi miniszter a felügyelőség ja 
vaslatára Szegvár község közlege 
lőjén létesítendő ártézikut költsé 
geire ötezer pengő államsegélyt - 
utalt ki, amely által lehetővé van 
téve, hogy az ártézikutat még a 
legeltetési időszak" beállta előtt el 

‘lehet készíttetni. kapható.
Erélyesebb adóbehajtást 

követel ai pénzügyigazgaitó 
a községektől és a váro­
soktól. A mai közigazgatási bi 
zottsági ülésen számolt be Kolb Ár­
pád pénzügyigazgató az elmúlt ne­
gyedév adózási viszonyairól s ez 
a beszámoló nem a legjobb ered 
ményt mutatja, amennyiben a fo 
fyó év első negyedében közel négy 
száz ezer pengővel kevesebb adó 
folyt be a vármegye területén, mint
az előző év ugyanezen szakában. C' A ' ’
A pénzügy igazgató a számszerű 'JaZQdSayl
megállapítások közlése után kérte átSZGFVSZÖS
kimondani, hogy a közigazgatási hangversenye. — Karnagy Fricsay
bizottság erélyesebb adóbehajtásra Azonban az ügynöki rendszer \ Richard, 
utasítsa a városi adóhivatalokat és féltételezi, hogy a másik lel elég
községi elöljáróságokat s ezt a ja- ellenállóképes is legyen az iigy-
vaslatot a közigazgatási bizottság nök rábeszélőképességével 
el is fogadta. ben. fia a gazda ezzel az ellen­

iéiről beszélnek a leányok áUÓ képességgel nem rendelkezik,
— egymás közölt ? Egy kíván- a*(^or helyette a ,,bevásárló“, — ) 12.00. Déli harangszó az Egye-
csi járókelő kileste két leány b^- va^Y ..»Tiás szövetkezeteknek“ \ *mni templomból, időjárásjelentés 
szélgetését és ime mit hallott? Tö- gazdasági érdekeit kellőkép- X 12.05. A rádió házikvartettjéuek
jkéletes ...“ — mondá az egyik. — Pen megvédelmeznie. Arra azon- ) hangversenye.
„...oly enyhe és kellemes!“ — ^an szabad hivatkoznia, ) Közben.
„És az illata...“ jegyezte meg a ^,°8y áldozata lesz az ügynök
másik. — „Nincs repedezés, kelle- rábeszélőképességének, mert vagy 
mellen érzés — pedig sokszor őrá- tudjon a saját lábán megállni, 
kon át járkálok esős hideg időben.“ vaKV ~~ mert az 5ok esetben
— „Nekem pedig odahaza az a sok nem lehetséges szervezkedjék.
"házimunka és ennek ellenére mily f^e’ a*(' 5em az egyiket nem tud- 
bársooyosak mindig kezeim.“ Fejét -í3, 5em a ma5ikat nem teszi, az 
csóválva távozni készül a kiváncsi alulmarad, nemcsak itt, 
hallgató, mikor fülét még megüti: mindenben. Persze tudom, hogy 
“ ... és most még ez az árleszálli milyen nehéz egy jó ügynökkel 
tás! — Ezentúl még fokozottabban 5zemben felül maradni. A legu- 
fogom az Elida szappanokat és többi mezőgazdasági kiállításon 
krémeket használni. Tökéletesek és kipróbáltam saját magamon az 
•igazán olcsók.“ összes mütrágyafajták képviselő-

1 *?,m '.TT á‘" ^ hogy5mé0gl‘<;,Pem5ev8eeuemKeVéS
latóllományt. Most végezte el vagón kálit és c5ak amikor az
• ;:ar" . h,valala a sze"- illető ügynök a szállítmány

" °?z 1 aZ Etetési "«'ve iránt érdeklődött.
I t !, , .°T1 Merml a eszmélten, rá. hogy nekem t„-
kozhasználalra .szolgáló tenyészbi- lajdonképpen nem is kell a káli. 
kak száma 46 a ház, használatra hÍ5zen Jdem sincsen , De ha ’ 
szán, tenyászállatoké 16 egyéb hl- gazda velt hiába meg ne„, |ele|£

ökör" 426* Unó" 287°' Az mUtrágyát' mezőgazdasági gépet 
szó 704, okor 426. tinó 28z. Az , 5tb 5tb Jó| va„ ■ ? M
összesített állomány 4,92. Az össze- me , a gazdának arad0s5a„a,

f “X” VaD mégpedig szükségtelen adóssága
"932, se,tes 10404 juh 102o sza- a helytelenül választott műtrágya 
már 12. öszvér 4 és kecske 84. j lalá„ y|nég artott Í5 a f8ldjénekgya

Verebes Ernő, a [mai előadá- j gépet nem tudja használni és
són egyik legkedvesebb >lakitásá- ( le együtt !a műtrágyagyárak és ....... , ------ -
bán. mint Balogh hadnagy, gondos- | gépgyárak" is szenvednek, mert E í Ssföld^egés^ébtn vagy f' 
kod.k a ma annyira ritka vidám- ) azoknak csak akkor üzlet az üz- 10-20 holdas parcellákban is Bővebb 1 
Ságról, a „Táncos huszár“ cimü j let, hogyha a vevő hasznos be- bet Piti ingatlaniroda ad. 
végtelen kedves operettben. Oscar ( fektetést eszközölt és továbbra is paromfinál-sertésnél használjon 
Karlweiss a férfi partnere, akinek £ vásárlóképes marad. Hol tartanánk ^ „Futor“ szénsavas takarmány- 
a szivek szimfóniájában volt ben-i ma, ha az ilyen szükségtelen 1 !V.Vsze.t„ ̂  '*• ;)> ,u kg. csomagban.,
sőségcs. őszinte sikere Grell TI,cl- j tSkepocsékolást elkerültük volna ? ! ( ^LS'dés'ser Ä g*

aranyos bohémiája finoman | Akar a nemet Versuchsring meg- 1 " 1 vap
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Uadio-iuäsorKözgazdaság
Csütörtök, április 14.

9.15. A m. kir. Mária Terézia 1.
honvédgyalogezred zenekarának —

Közben.
9.30. Hirek.
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgá- 

lat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül.

szem-

12.25. Hirek.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
2.45. Hirek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4.00. Sándor Margit meséi.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- 

hanem ) jelentés, hirek.
5.00. A m. kir. földmivelésügyi 

minisztérium rádióelőadássorozata. 
Németh József ny. kertészeti tan­
intézeti tanár : „A kerti növények 
magtermesztése“.

5.30. Kárpátb Zoltán dr és Paksy 
Jenő dr négykezes magyar 
gorajáléka.

6.00. „Goethe magyar kancellár­
sága“. Rexa Dezső felolvasása.

6.25. Angol nyelvoktatás. (J. W. 
Tompson).

7.00. „Az olimpiai versenyekről“. 
Berzeviczy Albert dr előadása.

7.25. A Mándits-szajónzenekar — 
hangversenye.

8.25. „Goethe és a zene“. A Bu­
dapesti Ének- és Zenekar Egyesü­
let hangversenye. Karnagy Lichten­
berg Emil.

zon-
egy

ren-

lókarban lévő kévekötő aralógé- 
J qet vennék. Ajánlatokat Csong- 
rád. Zsinór u. 53 sz. alá kérek.ve-

!mer

|"\erekegyházioldali Szélmalom ela- 
dó, értekezni lehet a helyszí­

nen. 2457
piado a központon és kövesut mellett 
L egy kisház élvezettel. Bővebbet 
Piti ingatlan iroda ad.
piadó Belsőecseren 100 hold jó ta- 
L nyásföld. Bővebbel Piti ingatlan
iroda ad.
piadó Belsőecseren 150 hold jó ta­

nyásföld. Bővebbet Piti ingatlan
roda ad.
yPendus tejoltó, elsőrendű, olcsó 

kiváló, próbaüveg 1 pengő. 
Kapható dr vitéz Várady-patikában 
Vásártér.
llzlethelység azonnalra kiadó Ve- 

csiu-i utca 32 szám alatt.

rjgy közö konyhás laká kiadó. Ke- 
Ci reszte utcca 4 szá értekezni 
hét hétfőn. * 2380-
O emere Bertalan utca 13 szám 

alatt lakás van kiadó, érte­
kezni a helyszínen. 2539.

izet padolt szoba, 
álló udvari lal

kamarából 
értekezni

______  ________ 2401.
Haladó Kölsőecseren 116 hold tanyás 

föld, fele szántó, fele jókaszáló. 
Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

lehet Haruclker u. 31. szám.

Leányinternátus
A hódmezővásárhelyi ref. le- 
ányliceum internátusa megnyílik 
szeptemberben Az internátus a 
város közepén fekszik gyönyö­
rű helyen. Felvétetnek lyceumi, 
gimnáziumi és polgári iskolai 
tanulók, esetleg óvóképezdei 
növendékek. Kívánatra tájékoz­
tatót küld az

Igazgatóság.

Megrendelésre

elegáns
kivitelié

cipőt
prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál
készíttessen, Kossuth-utca, 

Dobrai-ház,
özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

piadó 90 és 30 holdas jó tanyásföl- 
dek. Bővebbet Piti ingatlan iroda

ad.

lelelős szerkesztő és ^kiadótulajdonos :
SZEDER FERENC

Nyomatott Az Alföldi Friss Újság Hyomdajában.

ZXriás Attila mandula szappan 
60 fillér. Kapható dr vitéz Vá- 

rady László gyógyszertárában Vá-
875.sártér. Telefon 17.

KNadó a város mellett 200 holdas 
tanyásföld, apróbb részleteklien 

parcellázva is. Bővebbet Piti ingat­
lan iroda ad.
Tanyás kerestetik a Nagytőkéi áiTo- 

■ más melletti tanyára. Ért. III., Bá­
lint utca 6 szám. 2389
polgár kertészetnek öt hold föld ki- 
D adó Bereklaposon. Ártézi-viz van. 
Értekezni lehet a kristó-malomnál.

2373
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